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COPPA AMERICA ALLA LEGA
PER I TANTI SOCI CHE HANNO AVANZATO LA RICHIESTA E PER TUTTI GLI ALTRI CHE VORRANNO INTERVENIRE SI COMUNICA CHE È POSSIBILE ASSISTERE NEL SALONE DELLA NOSTRA SEZIONE ALLE SEMIFINALI E SUCCESSIVAMENTE ALLA FINALE  DELLA COPPA AMERICA. 

INFATTI, E’ STATO MESSO IN FUNZIONE UN APPARECCHIO TELEVISIVO COLLEGATO CON I CANALI TV. 
PUNTI DI MERITO
E’ stato esposto nella bacheca della Sezione (ingresso base nautica) l’elenco dei punti di merito realizzati dai Soci nel 1° trimestre 2007.

Nella stessa tabella (prima colonna a sinistra) è stato anche riportato il punteggio 2006 la cui sanatoria scade improrogabilmente il 30 giugno 2007.

Si invitano i Soci che non hanno conseguito il punteggio necessario (13 punti) a prodigarsi per regolarizzare la propria posizione evitando così la maggiorazione della quota d’ormeggio. 

ATTIVITÀ IN FAVORE DELLA SEZIONE
In seguito alla riunione tenutasi il 12 u.s. con i Soci armatori, si è provveduto a compilare e ad esporre in bacheca un primo elenco di attività utili per realizzare punti di merito.

I soci interessati possono prendere contatti con i Consiglieri di riferimento  (indicati nella tabella) per comunicare la propria disponibilità.

POSTI D’ORMEGGIO

I soci assegnatari di posto d’ormeggio ai pontili della Sezione devono, a norma del Regolamento, presentare ogni anno in Segreteria la documentazione relativa alla propria imbarcazione. 

Gli armatori che non hanno ancora provveduto per il 2007 sono pregati di mettersi in regola con urgenza.

Si ricorda, inoltre, che è obbligatorio comunicare sempre in Segreteria quando un’imbarcazione si allontana dal proprio ormeggio per un tempo superiore a tre giorni.

PROSSIME ATTIVITÀ IN PROGRAMMA

Per consentire ai Soci di partecipare numerosi alle manifestazioni che vengono organizzate in Sezione si comunicano le seguenti attività:

· Martedì 29 maggio 2007 ore 9,30 

Cerimonia di chiusura dell’attività scolastica 2006/2007 svolta presso il nostro Centro di Biologia Marina. 

Mostra espositiva dei lavori realizzati dagli alunni delle scuole partecipanti. 

Segue dimostrazione delle attività sportive della sezione.

· Sabato 2 giugno 2007 ore 10

Regata ecologica “VIVA IL SARNO”. Tutti gli armatori sono invitati ad intervenire dando ospitalità a bordo ai giovani ed altri Soci.
· Sabato 2 giugno 2007 ore 20

Premiazione del 2° Campionato di Primavera “Vele di Levante.

Terminate le sei prove in programma, le imbarcazioni e gli equipaggi partecipanti, appartenenti ai nove club nautici aderenti al Comitato “Vele di Levante” si ritrovano presso la nostra Sede per la cerimonia della premiazione e per un brindisi augurale.

· Sabato 9 giugno 2007 ore 10
Alla presenza delle autorità cittadine, si svolgerà nel salone della Sezione la presentazione dell’Annuario 2006 del nostro Centro di Biologia Marina. Lo stampato, realizzato dallo staff dei biologi che operano nel Centro, illustra l’interessante attività scientifica che viene svolta annualmente con gli Istituti Scoastici stabiesi e con le Università Federico II e Parthenope di Napoli.     
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