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                                       1 gennaio 2006
ANNO NUOVO
Le avverse condizioni meteo caratterizzate da pioggia, vento e mare, non hanno impedito domenica 1 gennaio ad un gruppo di soci affezionati al tradizionale brindisi di Capodanno di incontrarsi cordialmente nel salone della Sezione per salutare il 2006. 

Non è stato possibile effettuare l’uscita in mare, ma il clima è stato egualmente marinaro e la passeggiata sui pontili per un controllo delle imbarcazioni è servita a tenere vivo il contatto con l’elemento che tanto amiamo.
Non è mancato il Presidente di Martino con il panettone e con lo champagne (di marca!) e la levata dei calici per brindare al Nuovo Anno ha suggellato lo spirito genuino e la fratellanza che regna tra i veri soci della Lega Navale.

Sarebbe piacevole vedere presente e compatto, nelle circostanze importanti come questa, i componenti in carica del nostro Consiglio Direttivo.   
TOMBOLATA della BEFANA
Venerdì 6 gennaio alle ore 17,30 nel salone della Sezione è stata organizzata una tombolata alla quale sono intervenuti numerosi i Soci, adulti e giovani, con parenti ed amici.   
Si è raggiunto lo scopo di passare in letizia un pomeriggio insieme per incrementare l’unione e la familiarità all’interno della nostra Sezione. 

RICORDO di STRAULINO
L’ammiraglio Agostino Straulino è stato, e forse resterà per sempre, il più grande campione della vela agonistica italiana. I suoi titoli e le sue vittorie, conquistate in quaranta anni di leggendaria carriera sportiva, sono narrati in un volume pubblicato recentemente.

Il nostro socio Paolo Rastrelli, uno degli 
autori del volume, sabato 28 gennaio alle ore 18 nel salone della Sezione, in una serata interamente dedicata all’indimenticabile Straulino, traccerà - con l’ausilio di un filmato - un profilo del campione che è stato anche un grande marinaio ed un grande soldato onorando in ogni circostanza la Patria. 
IN PREPARAZIONE

Il 22 febbraio 2006 ricorre il 75° anniversario del varo della nave scuola Amerigo Vespucci avvenuto a Castellammare di Stabia nel 1931. La Sezione ha in animo di festeggiare adeguatamente l’avvenimento con un programma di manifestazioni. Allo scopo sono state avviate alcune iniziative che saranno portate a conoscenza dei Soci dopo aver ottenuto i necessari riscontri dalle parti interessate. 
Essendo prevista tra l’altro una mostra fotografica rievocativa della storia della nave si invitano i Soci a voler contribuire fornendo documenti significativi (foto, ritagli stampa, etc…) o segnalando l’esistenza di materiale presso terzi.
ATTIVITA’ DELLA SEZIONE
CONVENZIONE CON IL LICEO SCIENTIFICO
In data 07/11/2005 la nostra Sezione ha stipulato un protocollo d’intesa con il Liceo Scientifico “F. Severi” di Castellammare di Stabia per lo svolgimento delle seguenti attività promozionali destinate agli alunni dell’Istituto:
· corsi di vela e di canoa

· corso pratico di educazione ambientale

· attività di cultura marinara (conferenze, proiezioni, incontri).

I soci armatori interessati ad acquisire punteggi di merito possono dichiarare la propria disponibilità in Segreteria. 
PROGETTO PIERRE de COUBERTIN
Il Comune di Castellammare di Stabia - Assessorato allo Sport in collaborazione con l’Assessorato alla P.I. ed alle Politiche sociali - si è reso promotore del progetto denominato “Pierre de Coubertin” (fondatore delle Olimpiadi dell’Era Moderna) rivolto agli allievi delle Scuole Elementari della Città. Scopo dell’iniziativa è quello di rafforzare ed integrare ulteriormente l’operato di due importanti realtà: la Scuola e le associazioni sportive presenti sul territorio. 

Spesso la pratica sportiva presenta come caratteristica una forte spinta alla competitività a discapito di altri valori quali il rispetto delle regole, la socializzazione ed un sano sviluppo psico-fisico. Per contrastare questa tendenza il progetto intende:
affermare il fair play nella pratica di tutte le discipline sportive.
promuovere tra i giovani le discipline minori.

Il progetto educativo vuole portare il bambino alla consapevolezza che la competizione non è un momento di scontro, ma d’incontro e collaborazione, da vivere in modo sereno, gioioso seguendo le regole del fair play. Il bambino è portato a non lasciarsi condizionare dai propri limiti ed è incentivato a sviluppare le proprie capacità fisico-motorie, attraverso la scoperta della disciplina più confacente alle sue attitudini.

La durata del progetto si articola in tre fasi.

Prima fase (ottobre-novembre-dicembre): gli insegnanti, supportati dagli istruttori federali, orientano gli alunni alla pratica di varie discipline sportive per scoprire quelle più congeniali.
Seconda fase (gennaio-febbraio-marzo): prevede la pratica delle diverse discipline scelte dai bambini presso le strutture sportive cittadine riconosciute. 

Terza fase (maggio-giugno) evento conclusivo nel quale sono premiati allo stesso modo tutti i bambini partecipanti. Inoltre, sono premiate le classi che si sono distinte durante gli incontri agonistici, con l’attribuzione di tre categorie speciali:

· miglior spirito di collaborazione di squadra

· maggior rispetto degli avversari

· miglior tifoseria organizzata

L’iniziativa è rivolta ad una platea di 178 classi partecipanti.

I soci interessati a collaborare sono invitati a comunicare la propria disponibilità in Segreteria.  
CORSI PER PATENTE NAUTICA OLTRE LE 12 miglia

Si avvertono i Soci che sono aperte le iscrizioni al Corso di preparazione per il conseguimento della patente nautica oltre le 12 miglia che inizieranno presu-mibilmente il giorno 14 gennaio 2006.
IL CORSO E’ TOTALMENTE GRATUITO.

Per informazioni e per formalizzare l’iscrizione rivolgersi in Segreteria.

COMUNICATI della SEGRETERIA

Si avvisano i Soci Armatori che è scaduto il termine (dicembre 2005) entro il quale devono essere presentati i punti di merito relativi al 2° semestre 2005.
*
Si avvisano i sigg. Soci Armatori che il pagamento delle quote sociali e di ormeggio deveno essere effettuati entro il 20 gennaio 2006. Dopo tale data verranno applicate le sanzioni previste (maggiorazione del 10%).
Il Diario di Bordo News è inviato a mezzo e-mail a tutti i soci che hanno comunicato il proprio indirizzo di posta elettronica in Segreteria e per posta agli altri

TUTTI I SOCI SONO INVITATI A COLLABORARE AL Diario di Bordo News .  

Per interventi, proposte, quesiti, domande,…inviare un e-mail a:

                                info@leganavalestabia.it

QUOTE SOCIALI PER IL 2006
Socio sostenitore


€ 500.00

Soci ordinari >25 anni

€ 100.00

Soci ordinari >25 anni coniuge
€   40.00

Soci ordinari > 18 < 25 anni
€   35.00
Soci ordinari < 18 anni

€   15.00

Soci studenti



€     5.00

Tassa ingresso


€   16.00

Gruppo Sportivo


€   70.00

Naviglio metri f.t. 


con ormeggio LNI

senza ormeggio LNI
Fino    4,70




20.00



20.00 




da      4,71 a  6,50



40.00



20.00

da      6,51 a  7,50



60.00



30.00

dDa    7,51 a  9,30



80.00



40.00

dDa    9,31 a 11,00


        100.00



50.00

dDa   11,01 a 13,00


        220.00


        110.00


Oltre  13



        350.00


        175.00

Scuola Vela (mese)


€   30.00

Tessera FIV



€   25.00

Tessera FICK



€   25.00

Scadenze (termine pagamento)

- Quote sociali 


  30 marzo 2006
- Quote ormeggio


  20 gennaio e 20 luglio 2006  
                         (per pagamenti dopo tali termini mora del 10%)
La Presidenza Nazionale ha inviato a tutte le Strutture Periferiche la seguente circolare che si riporta per gli effetti che da essa ricadono sui Soci titolari di posto di ormeggio presso i pontili della Sezione. 

Circolare N. 229 

Argomento: Assicurazione obbligatoria per imbarcazioni ormeggiate nelle Basi Nautiche della L.N.I.

Sempre più spesso questa P.N. riceve lamentele da parte dei Soci e/o richieste di risarcimento da parte di studi legali per i danni derivanti da furti di imbarcazioni ormeggiate presso le basi nautiche delle Sezioni e Delegazioni.
Al fine di evitare onerosi contenziosi, si invitano le SS.PP. a dare attuazione a quanto previsto dalla lettera e dall’allegato alla circolare n. 134 del 16.11.1993 che prevede che tutte le imbarcazioni oltre ad essere fornite del contrassegno dell’assicurazione obbligatoria R.C., le stesse devono essere assicurate contro i danni derivanti da eventi di forza maggiore, contro il furto (sia totale sia parziale) e l’incendio.

I responsabili delle Strutture, al momento dell’assegnazione del posto barca, dovranno farsi rilasciare una fotocopia delle suddette polizze e verificarne - durante tutto il periodo in cui l’imbarcazione è ormeggiata presso la base nautica - la loro validità.

Coloro i quali saranno sprovvisti di tali coperture assicurative non potranno avere il posto barca.

Giova, inoltre, ricordare che in ogni regolamento interno deve essere riportato quanto previsto dal punto 10 lettera f della stessa circolare e cioè: “La concessione del posto barca non implica, in nessun caso, la presa in custodia dell’unità da diporto da parte delle Strutture Periferiche. Essa resta nella piena disponibilità e in affidamento del proprietario, titolare dell’assegnazione”.

E’, in ogni caso, necessario che ogni assegnatario firmi una dichiarazione in tal senso al momento dell’assegnazione e tale atto verrà custodito dalla Struttura Periferica insieme alle fotocopie delle polizze assicurative.

IL DIRETTORE GENERALE (Amm. Luigi Presta) 

VELA D’ALTURA REGATE 2006
Programma preliminare (IMS - ORC)
Regate sociali in calendario FIV (partecipazione valida per i punti di merito)
- Febbraio
5
1° regata sociale d’apertura
                   19      2° regata sociale d’apertura

- Marzo
5
1° prova Campionato STABIAE



19
2°     “
“

“    

- Aprile
2
3°     “         “                  “



30
4°     “         “                  “

- Maggio
14
5°     “         “                  “



28
6°     “         “                  “

- Giugno
11    
7°     “         “                  “

- Settembre
2/3
     Un Golfo X Due (notturna)

Regate Zonali in calendario FIV (partecipazione valida per i punti di merito)

- Sett/Ott.

Campionato Campano LNI

- Novembre  

Campionato Invernale Golfo Napoli

Regate e manifestazioni non in calendario FIV (partec.ne valida per punti di merito)
- Aprile
8/9
VELALONGA - NAPOLI

- Giugno
2/4
Veleggiata sociale

- Data da definire
STAI - Italia

-    “            “
Trofeo TELETHON

REGATE DERIVE (giovani)

- Maggio 
7 o 21

Prova Campionato Zonale Optimist

- Ottobre
22

    “           “             “          “

I concorrenti sono invitati a rivedere attrezzature, vele, equipaggi, certificato di stazza anno corrente, tesseramento FIV ed altro.

E’ MOLTO GRADITA LA COLLABORAZIONE FATTIVA DI TUTTI I SOCI SPECIALMENTE SE CON IDEE ORIGINALI ED INNOVATIVE.
AVVISO AI SOCI ARMATORI REGATANTI

La partecipazione a regate al di fuori di quelle segnate nel presente Calendario, senza la preventiva autorizzazione della Sezione,  non da diritto a punti di merito.
REGOLAMENTO INTERNO PER L’USO DEI POSTI D’ORMEGGIO 
DELLA BASE NAUTICA

I posti d’ormeggio che la Sezione assegna ai propri Soci sono una fonte  economica di fondamentale importanza per la Struttura e contestualmente costituiscono un bene ambito per i titolari dell’as-segnazione e per quelli che aspirano a divenirlo. 

La presenza di tali interessi pone due questioni di base: una di ordine morale e l’altra di ordine regolamentare.
La questione morale, che ogni socio dovrebbe spontaneamente sentire, deriva dalla presa di coscienza di godere di un beneficio economico (quote ormeggio) che lo Stato riconosce alla Lega Navale con il pagamento di canoni demaniali ridotti, affinché possano essere realizzate le sue attività istituzionali.
È evidente che tali attività possono essere realizzate esclusivamente con la fattiva collaborazione dei soci e con la conseguenza che il socio che non è sensibile a questo problema male si adatta alla mentalità Lega Navale e non riesce ad entrare in sintonia con la Struttura costringendo i responsabili a spiacevoli prese di posizione.

La questione regolamentare, è quella che riguarda i regolamenti vigenti che, soprattutto in assenza dello spirito predetto, diventano essenziali per il rispetto delle regole dell’associazione e

per la difesa dei diritti di quanti sono in lista d’attesa per ottenere un posto d’ormeggio. 

L’importanza, quindi, di avere delle regole chiare, trasparenti e note a tutti diventa fondamentale. 

Una lettura attenta e ponderata del Regolamento può evitare l’insorgere di incomprensioni e malcontenti da parte di quanti, spesso vantando diritti inesistenti e  scorrettamente impostati, si ritengono discriminati da parte della Struttura che è e resta garante dei diritti e dei doveri.    

Nell’interesse generale, ritenendo di fare cosa utile e necessaria affinché ciascuno leggendolo e riflettendolo possa valutare il proprio atteggiamento e portare il proprio apporto costruttivo, iniziamo da questo numero del Diario di Bordo News, e proseguendo nei prossimi, a trascrivere il testo del Regolamento interno per l’uso dei posti d’ormeggio nella nostra base nautica.
Come tutte le leggi della società civile il Regolamento vigente deve essere rispettato da tutti e non contestato.
Se si tratta di un buon Regolamento, accettiamolo con spirito pratico; se, invece, si ritiene che si possa migliorare, contribuiamo per farlo.

 Il Presidente

(Mimmo di Martino)  
LEGA NAVALE ITALIANA

Sezione di Castellammare di Stabia

REGOLAMENTO INTERNO PER L’USO DEI POSTI D’ORMEGGIO

DELLA BASE NAUTICA

Approvato dal Consiglio Direttivo verbale n. 143 del 23/09/1998

Approvato dall’Assemblea Ordinaria dei Soci il 20/09/1998

Ratificato dalla Presidenza Nazionale il 13/10/1998 protocollo n. 3722 
La normativa che segue regola la gestione dei posti di ormeggio presso la base nautica della Sezione della Lega Navale Italiana di Castellammare di Stabia ed i rapporti con i soci che hanno ed intendono usufruire di tale servizio nello spazio acqueo concesso dal demanio alla Sezione stessa.
Si precisa che, nell’ambito di questo regolamento, con la semplice indicazione di “socio” si fa riferimento al socio ordinario.

Per tutto quanto non disciplinato dal presente Regolamento si rimanda allo Statuto e al Regolamento della Lega Navale Italiana, e ai principi generali dettati dalla circolare n. 134 del 16 novembre 1993 della Presidenza Nazionale. 
CAPO I (degli aventi diritto)

Art. 1 
Il posto di ormeggio è concesso al socio richiedente già proprietario di una imbarcazione iscritta al Naviglio della L.N.I.

Il socio può essere assegnatario di un solo posto di ormeggio.

Art. 2

L’ormeggio ai pontili installati sulle aree di demanio marittimo in concessione alla Sezione è consentito, con le modalità di cui alle norme che seguono, esclusivamente ai natanti ed alle imbarcazioni, a vela di lunghezza f.t. inferiore a metri 14.

L’ormeggio al molo può essere assegnato ai natanti tipo gozzo o lancia di lunghezza f.t. inferiore a metri 6.

I natanti e le imbarcazioni devono essere regolarmente iscritti nel Registro del Naviglio della L.N.I., di proprietà dei soci della Sezione con almeno due anni di anzianità, iscritti al Gruppo Sportivo ed in regola con il pagamento delle quote associative. 
Il posto di ormeggio può essere concesso anche a soci con minore anzianità, qualora la disponibilità risultasse maggiore della richiesta.
Art. 3

Il socio già con la richiesta di ormeggio si impegna ad accettare il presente Regolamento ed a diventare parte attiva ed integrante di tutte le attività della Sezione tese al conseguimento delle finalità statutarie; pertanto, essendo l’utilizzo del posto di ormeggio imprescindibilmente legato alla fattiva partecipazione, per rendere manifesta tale disponibilità alla cooperazione, sono stabiliti dei punteggi che concorrono a determinare delle graduatorie di merito per i soci aventi diritto.
Per quanto concerne le modalità di assegnazione del punteggio, di cui al comma precedente, si rimanda all’allegato A del presente Regolamento, allegato aggiornato ed approvato dal C.D. in data 2/4/98, verbale n. 140.
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